MAI2 Priklady - funkce vice proménnych 3

Diferencial — dalsi pfiklady:;

i.Je déna funkce f{x, y) = log(\/m—x) .
a) Najd&te definitni obor D funkce g a nakreslete jej.
b) Vypoditejte gradient V f (0,0).
c) UkaZte, 7 funkce  mé v bod& [0,0] totalni diferenciél a urdete jej. Napiste rovnici teéné roviny
v bodg [0,0,0] .
d) Vypotitejte pfiblizn& pomoci linedrni aproximace f(- 0,04; 0,02).

2. Ukaite, 7e funkce f (x, y) =/ |x.y| neni diferencovatelna v bodé (0,0 ) (ikdyZ je v bodé (O, 0 )Spojité
a ma zde obé& parcialni derivace) .

3. a) Ukate, %e funkce f(x,7, z)z(x2 +e¥,x+y.sinz) mé totdlnf diferencidl v bod8 (1,1,0) a napiste
totdlni diferencidl v tomto bodé.

b))} Najd&te Jacobiho matici a totdlni diferencidl (viude, kde existuje) funkei :
)  fr,@)=(cosp, rsing) ; i) f(r,p,2)=(rcosp,rsing,z) ;
i) f(r,,z)=(rsin 3cosp, rsin Isin @, cos 9);
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Derivace ve sméru:

1. Zopakuijte si odvozeni derivace funkce /v bod& (x,y) ve sméru & =(ay,a, ), . g'(0), je-li
g)=f(x+at,y+ayt), md-li £ totalni diferencial v bod& (x,y) a d =(ay,a, ).
Pokuste o totéZ, je-li f funkce # proménnych (n=3).

2. Urdete derivaci funkce f (x, y) =log(x + y) v bod& (1,2), lezicim na parabole y* = 4x,
ve sméru jednotkového vektoru, te¢ného k parabole v tomto bods.

2_ .2
3. Zjistéte, zda funkce f(x,y):xz —yz je v bodé (1,1) ve sméru vektoru &’=(2,1)
x“+y

rostouci nebo klesajici. Najdéte vektor, v jehoz sméru funkce /' v bod& (1,1) roste nejrychleji.

4. Je-li funkce f diferencovatelnd v bod& X, € R" a Vf(X,)#0, pak vektor Vf (X o) udava smér
nejrychlejiho ristu funkce f v bod¥ X .



